

# Primeras estrategias municipales tras los 100 días de cortesía para el gobierno local

• Protestas del PSOE que acusa a los populares de limitar su derecho a conocer los temas municipales

MERCEDES BARRADO / BADAJOZ

Esta semana se cumplieron los primeros cien días de gobierno local y los grupos de la corporación comienzan a perfilar sus primeras estrategias políticas y el tono que imprimirán a sus respectivas presencias corporativas.

El último pleno municipal fue escenario de un primer choque PP-PSOE por la interpretación que la Presidencia, ocupada por Miguel Celdrán, hizo del desarrollo del turno de ruedas y preguntas.

De este encontronazo inicial quedó como balance la queja de los socialistas de que el gobierno local limita su derecho a la información, eludiendo por diversos métodos proporcionársela a la oposición e incluso evitando contestar en los plenos o retrasando dichas contestaciones.

Los populares, por su parte, han desempolvado para su análisis un reglamento de sesiones aprobado por el PSOE en 1988 en el que, además de recordar la potestad que ampara al alcalde para ordenar los debates se dice que "las interpelaciones y preguntas que se deseé formular habrán de ser comunicadas por los portavoces a la Secretaría con siete días de antelación a la fechas de la sesión para su traslado al concejal o concejales que corresponda".

También dice que "los interpellados contestarán las preguntas o interpelaciones formuladas con la mayor brevedad posible y ajustándose a los temas objetos de la misma".

El portavoz socialista, Ricardo Luengo, asegura que él no trató de polemizar con Celdrán en aquel famoso turno de preguntas, cuyo desarrollo está reglado por el Reglamento de Ordenación y Funcionamiento de las corporaciones locales y que, de hecho, le permite al grupo gobernante contestar en el momento o hacerlo en la siguiente sesión.

Luengo dice que su grupo ya llevaba las preguntas preparadas por escrito y que el debate fue más provocado por el empeño del alcalde en aligerar el turno.

## TURNO POLITICO

Un interrogante que se plantea es saber si la corporación está dispuesta a hacer del turno de preguntas una forma de marcado cariz político y por tanto de amplio debate, cuando se trata de un trámite que culmina sesiones de larga duración en la mayor parte de los casos.

Al portavoz de IU, Moisés Cayetano, no le parece mal que las preguntas lleven carga de profundidad



Imagen de un pleno de la corporación con Celdrán de presidente y el grupo socialista al fondo. / Foto: HOY

política pues, en su opinión, las comisiones deberían ser suficiente para resolver cuestiones de tipo técnico y los concejales están obligados a ser fieles a su propia ideología. A Cayetano no le importa que los plenos se alarguen y recuerda que el gobierno municipal no se resumen sólo en ser buen o mal gestor, sino en ser coherente con las ideas que uno sustenta.

Tras lo ocurrido en el pleno del miércoles nadie niega que la corporación deberá establecer algún tipo de ordenación del turno.

Miguel Celdrán se muestra indignado porque uno de los asesoramientos jurídicos recabados indica que los puntos aludidos del reglamento de sesiones de 1988 podrían ser inválidos por estar en contradicción con normativas superiores. El alcalde se pregunta cómo ha sido posible entonces que a su grupo se lo hayan aplicado en los últimos siete años de oposición.

## VARIACIONES

Moisés Cayetano recuerda cómo ha ido variando el desarrollo de este turno de preguntas a lo largo de las últimas legislaturas. "Antes de ser yo concejal recuerdo que las preguntas se hacían a mansalva. En la última legislatura Montesinos pidió que se hicieran por escrito y no muchas. Yo protesté, pero tácitamente al final se consensuó así y fue un empeño del PSOE que los demás acatamos".

Y no sólo han cambiado las cosas respecto a los concejales, sino incluso respecto al público para quien Gabriel Montesinos también estableció la obligación de presentar por escrito las preguntas al comienzo de la sesión.

Presentar las preguntas por escrito es positivo si la Presidencia cumple con lo plazos que fija el ROF o justifica por qué no contesta -dice el concejal, que recuerda también que ha sido frecuente en los últimos años que el gobierno local olvidase dar las contestaciones en el pleno siguiente.

El portavoz de IU tiene una opinión favorable de cómo se han venido desarrollando los primeros plenos de esta corporación y de la labor de Celdrán como presidente del pleno y por tanto garante de los derechos de representación que asisten a los concejales. En su opinión, "Celdrán está actuando con la sabiduría de haber sido portavoz de la oposición: es exquisito; no se ha permitido un mal gesto y concede la palabra con mucha rapidez".

A su juicio, el tacto y amabilidad que han venido mostrando los concejales populares hace aún más difícil la labor de la oposición. Opina que negar esto podría contribuir a que el PSOE ofrezca una imagen "desairada". Dice que no le preocupa la acusación de "la pinza" que formulan los socialistas contra el PP e IU. "Ya entraremos en los temas de fondo -explica-. Ya vendrán la política de personal, las privatizaciones. No dejaremos de ser combativos en el tema del agua".

**Luengo dice que importa la calidad del agua, no quién filtró sus informes**

**M.B.** □ El portavoz del PSOE, Ricardo Luengo, dijo ayer que lo importante es que el gobierno local se ocupe de la calidad del agua de Badajoz y no quién puede haber sido la persona u organismo que filtró los informes oficiales que determinaban su impotabilidad.

Luengo replicaba así al portavoz popular, José Antonio Monago, que consideró muy grave que el PSOE disponga de la copia de los telegramas de la Junta que avisaban de la impotabilidad del agua.

Pero para el portavoz socialista, lo grave es que el oficio enviado al Ayuntamiento por la Junta careciese de registro oficial de entrada.

Ricardo Luengo dice que el hecho de que los populares eluden registrar algunos documentos deja a su grupo en la desinformación, cuando tienen derecho a conocer los temas.

## COLICO DE MONAGO

El concejal de Personal, José Antonio Monago, sufrió ayer una indisposición que obligó a su traslado a la sección de Urgencias de una clínica pacense. Los fuertes dolores acusados por el concejal fueron identificados como un cólico biliar, según informó el Gabinete de Prensa. El concejal se sintió mal al aparcar su coche cerca del Ayuntamiento y fue trasladado urgentemente al centro médico

## usted siempre soñó con vivir en Puerta Pilar

AHORA ES EL MOMENTO.  
CON LOS MEJORES PRECIOS Y  
CONDICIONES DEL MERCADO.



Pisos de 1, 2, 3 y 4 dormitorios, y magníficos áticos con grandes terrazas

PRECIOS DE ENSUEÑO DESDE:

**7.115.000\***

ENTRADA DESDE:

**500.000\***

MENSUALIDADES DESDE:

**60.000\***

**INMOBILIARIA OSUNA S/A**

Avenida Santa Marina, 5 - BADAJOZ - Telf.: 25 53 11 - 50

## Como cinco apisonadoras

**M.B.** □ Ricardo Luengo dice que él ha pedido frecuentemente al alcalde que reúna la Junta de Portavoces antes del pleno. En su opinión, muchas de las preguntas de la oposición podrían solventarse en estas reuniones, pues asegura que la intención de su grupo no es pillar al gobierno a traición sino informarse. "Gobiernan no como una apisonadora, sino como cinco apisonadoras juntas -se lamenta-. No nos dicen nada".